

17 ΙΑΝ. 2019 10:05 P1
 ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
 Ημερ
 Αριθ
 ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
 17/1/19
 1167
 ΠΡΟΕΔΡΟΣ
 08

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ»

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Σήμερα (16/1/19) μετά από απόφαση του Α.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων του Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», προϊστάμενες/νοι, νοσηλεύτριες και νοσηλευτές πολλών κλινικών του Νοσοκομείου μας έκαναν παράσταση στη Διοίκηση για το θέμα της προσπάθειας επαναλειτουργίας, χωρίς ασφαλείς όρους, των διατομεακών κλινικών.

Οι δύο διατομεακές κλινικές δημιουργήθηκαν, για να διατηρηθούν σε λειτουργία τα κρεβάτια των 4 κλινικών που έκλεισαν το 2014 και έκλεισαν με την σειρά τους και αυτές το καλοκαίρι του 2018, με το πρόσχημα ότι δεν ήταν στον οργανισμό. Το νοσηλευτικό προσωπικό που υπηρετούσε εκεί τοποθετήθηκε σε άλλα τμήματα του Νοσοκομείου, διαμοιράστηκε το υγειονομικό και άλλο υλικό και έμειναν μόνο παγωμένοι θάλαμοι. Ως Σύλλογος Εργαζομένων και τότε είχαμε τονίσει, ότι η ουσιαστική κατάργηση κρεβατιών, σε ένα Νοσοκομείο που είναι μοναδικό για όλο το λεκανοπέδιο, όσον αφορά την κάλυψη των αναπνευστικών νοσημάτων, θα δημιουργούσε τεράστια προβλήματα την περίοδο που αυτά εμφανίζουν εποχική έξαρση, όπως και ήταν αναμενόμενο να συμβεί. Η πάγια θέση μας ήταν, όχι να κλείσουν, αλλά να λειτουργήσουν ουσιαστικά, με αύξηση του νοσηλευτικού και άλλου προσωπικού και κυρίως με μόνιμη επί τόπου ιατρική παρουσία, δηλαδή να επαναλειτουργήσουν με συγκροτημένη δομή οι κλινικές που έκλεισαν. Σήμερα η διοίκηση ανοίγει θαλάμους των κλινικών αυτών, ΧΩΡΙΣ συγκροτημένη-σταθερή νοσηλευτική δομή, με κάλυψη από νοσηλευτές που παροδικά τοποθετούνται ή θα έχουν «το νου τους» από διπλανές κλινικές και χωρίς την συνεχή παρουσία ιατρών. Μάλιστα έφτασαν στο σημείο να δίνουν εκβιαστικά εντολή σε νοσηλευτές να κάνουν διπλό-βάρδια (πρωί & νύχτα στο ίδιο 24ωρο). Η διοίκηση δεν απάντησε σε καμιά από τις αιτιάσεις για τα τεράστια προβλήματα ασφαλούς λειτουργίας, για τους ασθενείς και τους εργαζόμενους, που δημιουργεί αυτή η πρόθεση της. Όπως εξάλλου δεν τοποθετήθηκε και στα σοβαρά προβλήματα που με συγκεκριμένα παραδείγματα αναδείχτηκαν από τους συνάδελφους και τα οποία δημιουργούν οι τεράστιες ελλείψεις νοσηλευτικού προσωπικού. Έθεσε αλλά προς τους εργαζόμενους το δίλλημα «τι θέλετε ράντζα ή λειτουργία των διατομεακών?» με τους προαναφερθέντες όρους - λες και θα πρέπει εμείς να απαντήσουμε στο ερώτημα: που θα πρέπει ο ασθενής να νοσηλευτεί με επισφάλεια. Τα ίδια διλήματα εξ' άλλου προσπαθούν να βάλουν και στο ιατρικό προσωπικό, που με κάλυψη των οργανικών θέσεων του, μόλις στο 50%, μετρά μήνα τον μήνα, αν θα είναι ή όχι ασφαλείς οι εφημερίες σε ένα Νοσοκομείο που εκτός των άλλων εφημερεύει 3 στις 4 ημέρες. Σε ένα Νοσοκομείο που τις τεράστιες ανάγκες σε νοσηλευτές προγραμματίζουν, να τις καλύψουν με 4 (ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ !!!!) προκηρύξεις μόνιμου προσωπικού (ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΚ/2018), ενώ για νέους γιατρούς για τις κλινικές - πνευμονολόγους και άλλες ειδικότητες - δεν έχουμε δει προγραμματισμό ούτε στα χαρτιά !!!!

Τα κυβερνητικά διλήματα του τύπου «τι θέλετε να σας κόψουμε το δεξί ή το αριστερό χέρι?» που αναπαρήγαγε η διοίκηση, τα αντιπαρερχόμαστε, όχι μόνο γιατί είναι πάντα το κεφάλι των ασθενών και το δικό μας που μπαίνει στο τσέρκι (βλέπε μηνύσεις κατά νοσηλευτών στη Κεφαλονιά ή τον Ευαγγελισμό) αλλά κυρίως, γιατί δεν παραιτούμαστε από το να απαιτούμε την ζωή που δικαιούμαστε, που αναλόσπαστε κομμάτι της είναι και η εργασία με ασφάλεια, αξιοπρέπεια, σταθερότητα, ανθρώπινα ωράρια, επιστημονικότητα. Αν δεν θέλουν -που δεν θέλουν- να καλύψουν αυτές τις ανάγκες των εργαζομένων θα τους πάει η ιστορία - αργά ή γρήγορα - και αυτούς, εκεί που τους αξίζει.

Εάν παρά τις αντιδράσεις προχωρήσει αυτή η απόφασή, όλες οι **ΝΟΜΙΚΕΣ και ΗΘΙΚΕΣ** ευθύνες που απορρέουν από μια τέτοια επικίνδυνη πρακτική βαρύνουν αλοκλειστικά την Διοίκηση του Νοσ/μείου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΣ Κ.



Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΚΩΣ ΓΟΡΙΖΟΣ Α.